

Нѣсколько строкъ по поводу письма командира 19-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго полка С. Доброзраова

На страницахъ «Вѣстника военнаго духовенства» особенно за послѣдніе годы часто сообщались свѣдѣнія о построеніи храмовъ для воинскихъ чиновъ въ предѣлахъ Европейской Россіи. И какъ трогательно бываетъ читать, какъ русскіе солдатики изъ своего усердія и любви къ храму Божію отдавали на созиданіе его не только свои труды, но и скопленные трудами свои спрятанные гроши. Недавно получилось сообщеніе изъ Дальняго Востока о построеніи храмовъ для воинскихъ чиновъ въ Приморской области и въ Манчуріи и еще трогательнѣе читать, что соучастниками въ созиданіи и благоуукрашеніи этихъ храмовъ нашимъ солдатикамъ являются китайцы, народъ не расположенный къ европейцамъ и христіанамъ.

Вотъ почему, повторяемъ, и удивительно читать сообщенія изъ далекой окраины о проявленіи сочувствія и вниманія къ религиозныхъ потребностямъ русскаго воина со стороны китайцевъ. По донесенію командира 19-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго полка С. А. Доброзраова отъ 18 ноября 1902 г. за № 554 изъ Каюнсая на имя отца Протопресвитера военнаго и морскаго духовенства на такъ называемомъ Дальнемъ Востокѣ въ самомъ недавнемъ времени устроены два военныхъ храма: одинъ — въ Приморской

области, въ штабѣ графа Муравьевъ-Амурскій, что на рѣкѣ Иманѣ, близъ впаденія ея въ р. Уссури, для чиновъ 19-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго полка, — храмъ во имя Благовѣщенія Пресвятыя Богородицы. Другой храмъ устроенъ въ г. Каюнсанѣ—въ Манчуріи, на мѣстѣ временнаго пребыванія названнаго стрѣлковаго полка, для чиновъ гарнизона этого города; храмъ этотъ временный — походный во имя св. Архистратига Михаила.

Китайцы и по построеніи не оставляютъ этотъ храмъ своимъ вниманіемъ. Не такъ давно они, по сообщенію командира, для здѣшняго храма передали свое пожертвованіе, заключающееся изъ матерій, золотыхъ монетъ и китайскихъ денегъ». Какое довѣріе успѣли за короткое время внушить къ себѣ наши русскіе воины! Характернымъ выраженіемъ этого согласія служить памятникъ «Мира и Согласія», открытый китайцами 16 августа 1902 г. въ г. Каюнсанѣ. Памятникъ этотъ, построенный, въ необычномъ для русскаго глаза—китайскомъ-стилѣ, увѣнчивается голубемъ, въ клювѣ котораго вѣтка—эмблема мира, съ китайско-русскою надписью: «Да будетъ всегда между всѣми миръ и согласіе». Памятникомъ доброты и милосерія русскіхъ служить здѣсь домъ призрѣнія и трудолюбія, устроенный для бѣдныхъ и больныхъ китайцевъ.

Священникъ церкви при Протопресвитерѣ Феодоръ Боголюбовъ.